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12. КАЛИГРАФСКА КОЛОНИЈА „НА ПУТУ ЗАХАРИЈА  ОРФЕЛИНА“ 
 
 
 
 

Иако се у савременом времену све мање пише и лепоти рукописа се не посвећује заслужена 
пажња, Удружење војвођанских учитеља се од 2006. године бави неговањем и развојем  лепог 
писања, упознавањем средњевековне српске калиграфије и развојем школске калиграфије. 
 Удружење војвођанских учитеља је уз подршку Управе за културу Града Новог Сада 19-20. 
септембра 2020. успешно организовало традиционалну, 12. Калиграфску колонију „На путу 
Захаруја Орфелина“ намењену наставницима. У простору ОШ „Јован Јовановић Змај“ у Сремској 
Каменици (где се школска калиграфија такође негује још од 2006. године) поново су се због 
стручног усавршавања и размене искустава окупили наставници који руководе калиграфским 
секцијама у својим школама широм Србије. 

Уводно предавање је традиционално одржала ауторка и организаторка  колоније Вера 
Стојшић-Гашпаровски, а гост колоније је и ове године био новосадски калиграф Светозар Пајић 
Дијак који је учеснике додатно упутио у неке од тајни калиграфије.  

Овогодишњи учесници колоније са свих страна Србије (Штрпце, Сурдулица, Куршумлија, 
Ниш, Београд, Нови Сад, Сремска Каменица, Чуруг, Бечеј, Кикинда, Шид, Јадранка Лешница) због 
епидемиолошке ситуације и удаљености су делом учествовали директно, а делом на даљину.  

Након дводневног интензивног рада и пријатног дружења посвећеног Захарију Орфелину и 
цитатима великог Петра II Петровића Његоша створени су прелепи калиграфски радови.Јавност ће 
имати прилику да ужива у радовима учесника овогодишње колоније на колективној изложби 
радова ученика и наставника за Дан Захарија Орфелина  (у другој половини јануара) у галерији 
Огранка САНУ у Новом Саду, коју традиционално још од 2010. године приређује Удружење 
војвођанских учитеља. 

Осим поменуте Калиграфске колоније „Напуту Захарија Орфелина“ за наставнике, 
Удружење војвођанских учитеља у области калиграфије, а у оквиру Календара смотри и 
такмичења Министарства просвете расписује за ученике основних и средњих школа калиграфске 
конкурсе „Светосавље и наше доба“ и „Дани Николе Тесле“ (www.uvu.rs). 

 Калиграфија је изузетна уметност која осим познавања основа лепог писања, историјата 
писма и велике маштовитости захтева данас поприлично запостављене а и даље изузетно важне 
особине  личности (смиреност , уредност, прецизност).  

Као наставници,  путем учешћа у калиграфској колонији имамо јединствену прилику да 
овладамо калиграфијом, посветимо се стварању сопствених радова и да калиграфију пренесемо на 
што већи број ученика развијајући њихове способности и истовремено чувајући српско културно 
наслеђе за будуће генерације. 

Позивамо заинтересоване наставнике да се одмах пријаве на е-адресу Удружења 
војвођанских учитеља              за учешће на следећој калиграфској колонији. 

 
Вера Стојшић-Гашпаровски 

 
 

РАДОВЕ   МОЖЕТЕ   ВИДЕТИ   НА   СЛЕДЕЋИМ   СТРАНАМА 
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